加速资源优势集聚 持续推动通航产业高质量发展

绵阳科技城(北川)通航产业园西安投资推介会举行

□张延 沈倩 本报记者 吕婕 文 / 图

近日,绵阳科技城(北川)通航 产业园西安投资推介会在陕西省西 安市举行。北川羌族自治县委书记 李昊天出席活动并致辞,县委常委、 组织部部长唐丽主持推介会, 县委 常委、副县长、四川北川经开区党工 委书记马睿作北川通航产业推介。 绵阳科技城(北川)通用航空产业园 工作指挥部、陕西四川绵阳商会、中 国航天工业科学技术咨询有限公司 以及西安50余家通航企业相关负 责人出席推介会。

在集中签约仪式上,北川羌族 自治县人民政府与中国国际技术转 移中心西安中心、陕西海联投资集 团有限公司等企业签订合作协议, 合作内容涵盖无人机产业技术创新 及成果转化和产业招商等方面;与 陕西碳能新材料有限责任公司、陕 西骏捷汽车零部件有限公司等企业 签订投资协议,投资金额共计10亿

据了解, 此次投资推介会旨在 以科技创新开辟发展新领域新赛 道、塑造发展新动能新优势,加速四 川和陕西两地资源优势集聚,持续 推动通航产业高质量发展。

近年来,北川坚定小县也能干 成大产业的信心决心,将通航产业作 为全县主导产业之一谋深抓实。通 用机场即将全面投运,以北川通航产 业园为核心承载区的绵阳市无人机 产业集群被认定为四川省战略性新 兴产业集群,卓翼航空年产200台 大型无人机制造基地投产,12家通 航类企业入驻园区,集制造、运营、旅 游、培训为一体的通航全产业链加速 成型,汇聚了加快建设西部通航产业 创新高地的强劲动能。

"陕西省航空产业实力雄厚,西 安是中国航空工业的重镇,拥有坚 实的航空基础和强劲的航空力量, 在培育产业集群、链式协同发展系 统上拥有业内顶尖水平。"李昊天表



示,绵阳与西安虽相隔千里,但在科 技创新、产业发展等方面有着诸多 相汇相融的交集。此次从西部内陆 到航空产业雄厚的陕西省做"自我 推荐",是北川今年在地理上的"破

圈",更是从思维上的"突围"。 此次推介会的成功举办,将进

一步深化交流合作,凝聚全行业力 量,把握行业发展新趋势,顺应发展 新潮流,构建优势互补、互利互惠、 共创新篇的通航战略联盟,助力企 业实现蓬勃发展,推动北川通航产 业"展翅高飞",共谋通航产业高质 量发展新未来。



夏粮长势良好丰收在望

近日,四川省巴中市南江县八庙镇双庙村枇杷梁农业合作社农田里的水稻、玉米、大豆长势良好。时下,南江县 32 个乡镇(街道)的玉 米、水稻、大豆日渐成熟,丰收在望。 刘晓龙 特约记者 肖定怀 摄

探索古蜀之源 展示重装之都

"绿动地球 智造未来"2023 全国主流媒体德阳行活动启动

□本报记者 高明山 李鹏飞 文 / 图

近日,来自全国40余家媒体的 60余位记者相聚四川德阳,共同参 与由德阳市委宣传部、德阳市委网 信办、四川新闻网传媒集团主办的 "绿动地球 智造未来"2023 全国主 流媒体德阳行活动,一起探索古蜀 之源、展示重装之都、描绘阳光之

"绿动地球、智造未来"。2023 世界清洁能源装备大会将于8月 26日至28日在德阳举办,为全方 位展示德阳清洁能源装备产业高质 量发展成果,营造良好舆论氛围,8 月14日—18日,媒体记者们将深 入德阳 20 个重要点位,开展采风和 创作活动。

启动仪式上,德阳市委常委、 宣传部部长吴成钢致欢迎辞。他 说,德阳历史悠久、文化独特,三星 堆文明"沉睡数千年,一醒惊天 下"。这里也是中国重大技术装备 制造业基地和联合国清洁技术与 新能源装备制造业国际示范市,素 有"智造名城"之称,8月26日至 28 日将在德阳举办 2023 世界清 洁能源装备大会,"希望大家利用 本次采风行的契机,聚焦德阳清洁 能源装备产业发展,共同见证德阳 服务'双碳'战略和能源革命的创 新做法和积极成效,推出一批有声 有色的融媒体产品。

四川新传媒集团党委委员、总 编辑,川网传媒党委书记、董事长, 学习强国四川学习平台总编辑方埜 在致辞中表示,自2014年以来,全 国主流媒体德阳行已连续举办 10 届。上百家全国主流媒体的编辑记 者深入德阳,把一个在新时代阔步 前行、高质量发展的德阳推介到了 全国、全网。当前,作为成渝地区双 城经济圈重要节点城市和成都都市 圈重要组成部分,德阳正以"世界清 洁能源装备大会"为契机,"换装迭 代""绿动地球",用全新形象吸引世



据悉,本次活动有40余家全国 主流媒体参与报道。根据安排,采风 团将奔赴德阳市城区、各区(市、县) 以及清洁能源应用场景等产业活力 旺盛、创新势头强劲的发展一线,深 入企业、走访项目,感受当地清洁能 源装备产业发展脉动,用全媒表达

的方式,讲好德阳奋力打造世界级 清洁能源装备制造基地的高质量发 展故事。同时,采风团还将围绕成渝 地区双城经济圈、成德同城化、文化 旅游等重点内容开展深入采访报 道,通过航拍、短视频、专题采访等 多种形式,对德阳进行全方位宣传

成都市青白江区弥牟镇八阵巷党群服务站 多元融合 赋能增效 "小空间"发挥"大作用"

八阵巷党群服务站位于三 国文化历史悠久、民族特色文化 底蕴深厚、商家经营业态丰富的 弥牟镇内,服务半径 3.12 平方公 里,服务对象涵盖社区居民、街 道商家、新就业群体等0.8万人, 是集人大代表联络点、政协委员 联络点、新时代文明实践站、"石 榴苑"等功能于一体的集约型高 效利用党群服务站。近年来,弥 牟镇通过上下联动、资源联享、 治理联抓、产业联营,推动党组 织全面覆盖到位、阵地功能升级 到位、机制保障到位、资源配送 到位,成功将八阵巷党群服务阵 地打造为群众想来、爱来、常来 的暖心之家。

上下联动强根基,组织建设 实起来。依托党建引领老旧小区 "四有一化"建设,按照"有牌子、 有氛围、有人员、有服务"的"四 有"标准,会同相关行业部门新 建党群服务阵地,实现阵地建设 高标准、选址优。持续推进党群 服务阵地规范化建设,按照《成 都市党群服务阵地基本规范》建 设要求,坚持"科学、合理、安全、 便利"原则,明确功能定位,设置 群众接待区、图书阅览区等5类 服务区域,全面实现提档升级。 完善党建引领"微网实格"组织 架构,优化调整网格党支部覆盖 八阵巷街区, 选优配强微网格 长,指派党建指导员,确保党的 意志、主张直插基层。

资源联享共赋能,阵地运转 活起来。善用阵地强教育,依托 阵地空间,抓好理论宣传,把网 格党支部"三会一课"、组织生活

会、主题党日等党内活动放到党 群服务站内开展,打造党员带群 众、党员联商家的学习教育主阵 地。巧用阵地汇民意,整合人大 代表联络点、政协委员联络点、 新时代文明实践站、石榴苑等阵 地资源,发挥辖区"两代表一委 员"作用,接待群众充分发表意 见,开展"小微协商"协商议事 22 次,解决社区焦点问题 10 个。活 用阵地暖民心,依托阵地打造服 务新就业群体的"犇犇"驿站,免 费解决外卖小哥、快递员等新就 业群体休憩、饮水、充电等"关键

治理联抓优服务,"三个品 '亮起来。抓实"党建品牌", 社区"两委"干部、"两代表一委 员"、网格员等在党群服务站轮 流坐班接待群众, 开放八阵巷 党群服务站综合服务平台,打 响"当好犇跑牛,办好唐家事" 的党建品牌。深化"同心品牌" 持续推进"民族一家亲"品牌建 设,按月坚持开展"石榴花开心 连心 民族团结一家亲"系列主 题活动,成立"红石榴宣传团 "石榴红"志愿服务队和"民族 一家亲"文艺队,开展同心大讲 堂、社区志愿服务、民族文化体 验活动 20 余场次。擦亮"文化 品牌",深挖三国历史文化,依 托旱八阵图遗址、诸葛井、诸葛 桥等三国遗迹, 打造八阵巷特 色街区,成功举办"共话三国 "解密八阵图"等系列三国文化 主题运动会等活动, 获评成都 "最美"街道。

陈治森 肖吉

广安市邻水县:

以"心"换"新" 老旧小区"改"出幸福新生活

□李勇 本报记者 沈仁平

"师傅,这里一定要打厚实 一点,线槽要安装整齐一些 "近日,在四川邻水县老公 安局家属院改造施工现场,记 者看到,现场一派繁忙的景象, 水泥罐车与小型挖掘机在现场 负责人的指挥下,相互配合,将 混凝土轻松地运送至指定地 点。工人师傅也各司其职,战高 温、斗酷暑,忙着填土、组装线 槽等工作。

"今年以来,我们用心用情 干好民生实事,坚持高起点规 划、高标准建设,扎实推进老旧 小区改造提升工作,切实将城市 提升由'面子'向'里子'转变,把 老旧住宅小区整治改造工作作 为一项改善人居环境、提升城市 品位的民生工程来抓,不断提升 广大群众的获得感、幸福感、安 全感。"邻水县老旧小区改造现 场负责人杨勇介绍,目前,已组 织施工人员 120 余人,施工机械 15 台,对老旧小区进行道路硬 化、线路改造等工作,确保及时 让老百姓感受到小区的焕然一

邻水县老公安局家属院始 建于20世纪80年代左右,现有 居民 100 户,由于年久失修,小 区内房屋、道路及各种配套设施 陈旧破损、功能不齐,基础设施、 公共服务设施也严重滞后,给住 户生活带来了极大的不便。为彻 底解决居民难题,今年,邻水县 将该小区列入了老旧小区改造 民生工程,投入资金对小区基础 设施、安防消防等公共设施进行 整治和改造,为居民打造更舒适 宜居的生活环境。

"改造完成之后,小区强弱 电线路达到规范化排布,雨污水 进行了分流,消防通道和消防设 施也可以得到极大的完善,小区 环境也进行了美化,让居民可以 住得更温馨、更安全、更放心。 杨勇介绍道。

老旧小区改造不仅可以提 高居民居住品质、维护社会稳 定,还有助于改善城市面貌、提 高城市形象。随着老旧小区改造 工作的开展,如今在邻水县,一 批曾经在岁月中失去光彩的老 小区正在脱胎换骨,重新焕发出 新活力,越来越多的居民感受到 了"幸福来敲门"的喜悦。

在今年改造好的水电小区 里,记者看到,院内随处可见"文 化墙",道路平坦宽敞、车辆停放 整齐、环境干净整洁,还新添了 健身休闲设施、消防安全设施, 管线管网也得到升级改造,整个 小区"焕然一新"。

"曾经影响小区居民居住的 '老大难'问题得到了解决,小区 不仅'颜值'更高,功能更全,更 让我们从中真真正正收获了满 满的幸福感。"邻水县水电小区 居民陈女士介绍道,小区没有改 造之前确实很乱,现在小区通过 改造,停车规范了,树木、花草有 了,看起都很舒服,地板也硬化 了,路灯也安装好了,晚上在小 区耍也有地方了,觉得很满意。

老旧小区改造是城市更新的 重要环节,一头连着民生福祉、一 头关乎城市发展。今年以来,邻水 县全力以赴打好城市建设大会战, 以"时时放心不下"的责任感,把群 众的安危冷暖挂在心间,着力解决 "急难愁盼"的烦心事,全力推进老 旧小区改造工作,加快建设宜居整 洁、安全绿色、服务便民、和谐共享 的小区,提升群众的居住环境品 质。今年,邻水县老旧小区计划整 治改造 68 个, 总建筑面积 78.548 万平方米,涉及居民3324户。目 前,邻水县已进场实施改造约57 个、涉及居民 2938 余户。同步完成 小区雨污管网基础设施改造 32

"接下来,邻水县将始终坚 持以人民为中心的发展思想,努 力打好城市建设大会战,把老旧 小区改造作为改善民生的重要 抓手,持续出实招、治痛点、补短 板,在完善功能、优化环境、提升 品质等方面不断发力,用实实在 在的成效打造群众'看得见、摸 得着'的贴心工程。"邻水县住房 和城乡建设局副局长魏志斌介